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ATA  DA  1ª  SESSÃO  SOLENE  DO  PLENO  DO  TRIBUNAL  REGIONAL  DO 

TRABALHO DA 5ª REGIÃO. Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e três, no  Salão Nobre do Palácio da Reitoria da Universidade Federal da Bahia, 

situado  na  Rua  Augusto  Viana,  s/n,  Canela,  nesta  cidade  do  Salvador,  reuniu-se,  em 

SESSÃO SOLENE, o PLENO do Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região, sob a 

Presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Débora Machado e 

com  a  presença  dos(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) Desembargadores(as) do 

Trabalho Alcino  Felizola,  Luíza  Lomba,  Léa  Nunes,  Vânia  Chaves,  Tadeu  Vieira, 

Dalila Andrade, Graça Boness, Lourdes Linhares, Jéferson Muricy, Ivana Magaldi, 

Renato  Simões,  Marcos  Gurgel,  Margareth  Costa,  Ana  Paola  Diniz,  Rubem 

Nascimento  Júnior,  Eloína  Machado,  Maria  Elisa  Costa  Gonçalves  e  Agenor 

Calazans, bem como do Excelentíssimo Senhor representante do Ministério Público do 

Trabalho da 5ª Região, Procurador-Chefe Luís Carlos Gomes  Carneiro  Filho.  Embora 

em  gozo de férias,  compareceu espontaneamente a Excelentíssima Desembargadora Léa 

Nunes. Embora  convocadas  para  o  TST,  compareceram espontaneamente as 

Excelentíssimas Desembargadoras  Margareth  Costa e  Ana  Paola  Diniz.  Ausente 

justificadamente o Excelentíssimo Desembargador Marco  Antônio  Valverde  Filho. 

Ausentes,  em razão do gozo de férias,  os(as) Excelentíssimos(as) Desembargadores(as) 

Valtércio  de  Oliveira,  Marizete  Menezes e  Suzana  Inácio. Ausentes,  também,  os 

Excelentíssimos  Desembargadores  Paulino  Couto,  Esequias  de  Oliveira  e Edilton 

Meireles. Abertos os trabalhos às 18 horas, o Mestre de Cerimônia, senhor Gilberto Vitória 

de  Almeida, anunciou  a  entrada  dos(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) 

Desembargadores(as) do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região, acompanhados(as) 

do  Excelentíssimo Senhor  Ministro  Presidente  do  Tribunal  Superior  do  Trabalho e  do 

Conselho Superior  da Justiça  do Trabalho,  Lélio Bentes  Corrêa, e  do  Excelentíssimo 

Procurador-Chefe  do  Ministério  Público  do  Trabalho  da  Quinta  Região,  Luís Carlos 

Gomes  Carneiro  Filho.  A  mesa  de  honra foi  composta  pela  Excelentíssima 

Desembargadora Presidente e Grã-mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da 

Bahia,  Débora  Maria  Lima  Machado, pelo  Excelentíssimo  Ministro  Presidente do 

Tribunal  Superior  do  Trabalho,  Lélio Bentes  Corrêa,  pelo  Excelentíssimo  Senhor 

Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esportes do Estado da Bahia,  Davidson de 

Magalhães  Santos,  neste  ato  representando  o  Excelentíssimo  Senhor  Governador  do 

Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues Souza, pelo Excelentíssimo Senhor Presidente do 

Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Nilson  Soares  Castelo  Branco,  Excelentíssimo  Senhor 
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Procurador-chefe da Procuradoria Regional do Trabalho da Quinta Região,  Luís Carlos 

Gomes Carneiro Filho, pela Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Bahia, 

Senhora  Daniela Borges, e  pelo Magnífico  Senhor Reitor  da Universidade  Federal  da 

Bahia, Paulo César Miguez de Oliveira. Declarada aberta a 1ª Sessão Solene do Tribunal 

Pleno deste exercício, foi anunciada a entrada do Pavilhão Nacional, conduzido pelo aluno 

Jonh Hebert Moura Santos, da Academia da Polícia Militar, acompanhado pelos alunos 

da Academia com a bandeira do Estado da Bahia e da cidade de Salvador. Em seguida, 

foram executados o Hino Nacional e o Hino do Estado da Bahia (Hino ao 2 de Julho) pela 

banda da Polícia Militar, regida pelo maestro Sub Tenente PM Queiroz. Neste momento, o 

Mestre  de  Cerimônia  anunciou  as  autoridades  presentes  ao  evento  e  expôs  um breve 

histórico da Comenda Ministro Coqueijo Costa: “A Comenda Ministro Coqueijo Costa foi  

criada  em 26  de  novembro  de  2003  e  tem  por  finalidade  agraciar  personalidades  e  

instituições nacionais e estrangeiras que se tenham destacado no exercício do direito ou  

em outra atividade sociocultural, ou prestado relevantes serviços à Justiça o Trabalho. As  

personalidades homenageadas desta noite foram escolhidas por indicação das senhoras  

desembargadoras e dos senhores desembargadores do TRT da 5ª Região e tiveram seus  

nomes aprovados pelo Conselho da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia,  

reunido  em 25  de  maio  de  2023.  Carlos  Coqueijo  Torreão  da Costa  foi  magistrado,  

jurista, professor, poeta, conferencista, cronista literário, jornalista, compositor e músico.  

Foi também homem de cinema e teatro. Ingressou na magistratura em 1946, como Juiz  

Togado  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  Quinta  Região.  Ocupou  os  cargos  de  

direção  existentes  à  época  neste  Órgão — Presidente,  Vice-Presidente  e  Corregedor.  

Construiu uma nova sede para o TRT, onde funcionavam as Varas do Trabalho, aqui no  

bairro de Nazaré. Em 1° de dezembro de 1971, tomou posse como Ministro Togado do  

Tribunal Superior do Trabalho, em Brasília, cargo que ocupou até o final da vida, em 20  

de  janeiro  de  1988.  Na  Corte  Superior  exerceu  também  a  Corregedoria,  a  Vice-

Presidência  e  a  Presidência.  No  campo  jurídico,  escreveu  inúmeras  obras,  proferiu  

incontáveis  conferências,  tanto  no  Brasil  como no exterior,  notadamente  nos  Estados  

Unidos,  Israel,  Portugal,  Espanha,  Genebra,  Costa  Rica  e  Alemanha.  O Ministro  foi  

membro de diversas instituições, entre elas a Academia Brasileira de Letras, a Sociedade  

Internacional de Direito do trabalho, o Instituto Latino-Americano de Direito do Trabalho  

e da Seguridade Social, além de membro fundador do Centro Latino-Americano de Direito  

do  Trabalho”.  Com os  alunos  da  Academia  da  Polícia  Militar  da  Bahia portando  as 

condecorações da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia, e ao som da dupla de 
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músicos  Paty  Brandão  &  Duarte  Velloso,  foi  iniciada  a outorga  das Comendas  pela 

Excelentíssima Senhora Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região e Grã-

mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia, Desembargadora Presidente 

Débora  Machado,  bem  como  pelos(as)  Excelentíssimos(as)  Desembargador(es) 

integrantes do Conselho da Ordem Léa Nunes, Jéferson Muricy, Luíza Lomba e Alcino 

Felizola, alternadamente.  No  grau  Grã-Cruz,  às  seguintes  autoridades: Excelentíssimo 

Senhor Presidente do TST e do Conselho Superior da Justiça do Trabalho, Ministro Lélio 

Bentes Corrêa, e Excelentíssimo Senhor Presidente do STM, Ministro  Francisco Joseli 

Parente Camelo. No Grau Grande Oficial,  às seguintes personalidades:  Excelentíssimo 

Senhor  Desembargador  Presidente  do  TRT11  -  Amazonas  e  Roraima,  Audaliphal 

Hildebrando  da  Silva,  Excelentíssimo  Vereador  do  Município  de  Salvador,  Augusto 

Vasconcelos, Excelentíssima Senhora Desembargadora TRT4 – Rio Grande do Sul e Juíza 

Auxiliar  da  Presidência  do  CNJ,  Carmen  Izabel  Centena  Gonzalez,  Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Presidente do TRT7 - Ceará, Durval César de Vasconcelos Maia, 

Excelentíssimo  Senhor  Desembargador  Presidente  do  TRT4  –  Rio  Grande  do  Sul, 

Francisco Rossal de Araújo, Excelentíssima Senhora Vice-presidente do TRT7 - Ceará, 

Maria Roseli Mendes Alencar,  Excelentíssimo Senhor Desembargador do Tribunal de 

Justiça  da  Bahia,  Mário  Augusto  Albiani  Alves  Júnior,  Excelentíssimo  Senhor 

Desembargador  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Nilson  Soares  Castelo 

Branco (agraciado com a distinção do grau grande oficial, por promoção, nos termos do 

Regulamento da ordem do Mérito), Magnífico Reitor da Universidade Federal da Bahia, 

Paulo César Miguez de Oliveira, Excelentíssimo Senhor Desembargador TRT7 - Ceará e 

Diretor  da  Escola  Judicial,  Paulo  Régis  Machado  Botelho,  e  Excelentíssimo  Senhor 

Subchefe para Assuntos Jurídicos da Casa Civil da Presidência da República, Wellington 

César  Lima  e  Silva. No Grau  Comendador,  aos(às) seguintes  agraciandos(as): 

Excelentíssimo  Senhor  Juiz  do  Trabalho  do  TRT5,  Adriano  Bezerra  Costa, 

Excelentíssima  Senhora  Juíza  do  Trabalho  do  TRT5,  Carla  Fernandes  da  Cunha, 

Excelentíssima Senhora Juíza do Trabalho do TRT5,  Cristiane Menezes Borges Lima, 

Excelentíssimo Senhor Advogado,  José Coutinho Franco Filho, Excelentíssimo Senhor 

Secretário do Trabalho, Emprego,  Renda e Esportes do Estado da Bahia,  Davidson de 

Magalhães Santos, Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral do Município de Salvador, 

Eduardo Vaz Porto, Excelentíssima Senhora Advogada, Esmeralda Maria de Oliveira, 

Secretária-geral  da  OAB/BAHA,  Excelentíssimo  Senhor  Procurador  do  Trabalho,  Ilan 

Fonseca de Souza, Excelentíssima Senhora Juíza do Trabalho do Tribunal de Justiça da 
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Bahia,  Mariana  Teixeira  Lopes,  Excelentíssimo  Senhor  Procurador  da  República  e 

Presidente  da Associação  Nacional  dos  Procuradores  da República  -  ANPR,  Ubiratan 

Cazetta,  Excelentíssimo  Senhor  Advogado  da  União,  Manoel  Oliveira  Muricy, 

Excelentíssima  Senhora  Juíza  da  3ª  Vara  de  Ilhéus,  Mônica  Aguiar  Sapucaia,  e 

Excelentíssima  Senhora  Juíza  do  Trabalho  do  TRT5,  Marília  Sacramento.  No  grau 

Oficial,  receberam  a  comenda:  o  Senhor  Servidor  do  TRT5,  Gerson  José  Caldas 

Figueiredo, o Senhor Servidor do TRT5, Adilton Cardoso dos Santos, o Senhor Servidor 

do  TRT5,  Jorge  Alberto  Valois  de  Miranda,  a  Senhora  Servidora  do  TRT5, Lívia 

Marçal  da  Silva,  a  Senhora  Servidora  do  TRT5,  Edite  Mesquita  Hupsel,  o  Senhor 

Servidor do TRT5,  Hélio Eloy Alves Dias Filho,  a Senhora Servidora do TRT5,  Ana 

Cláudia Castilho de Souza Pereira,  a  Senhora Servidora do TRT5, Carolina Bastos 

Guimarães, a Senhora Servidora do TRT5, Cláudia Cristina Ferreira Jorge, a Senhora 

Servidora do TRT5,  Danielle Débora Cerqueira Oliveira, o Senhor Servidor do TRT5, 

Edmário Bispo Silva, o Senhor músico e poeta, Eugênio Avelino Lopes Souza (Xangai), 

o Senhor Servidor do TRT5, Genildo de Lima Neri, a Senhora Servidora do TRT5, Ivana 

Cléa  Gusmão  de  Oliveira,  a  Senhora  Servidora  do  TRT5,  Karla  Patrícia  Teixeira 

Monteiro, e a Senhora Servidora do TRT5, Lilian Campos de Brito. Concluída a entrega 

das Comendas, o Mestre de Cerimônias agradeceu a participação dos intérpretes de Libras, 

Lourdes Moreira e  Maicon Andrade  e os músicos  Paty Brandao e  Duarte Velloso 

fizeram uma homenagem à Presidente do Tribunal com performance da música “Maria 

Maria”,  de  Milton  Nascimento  e  Fernando  Brant.  Em  seguida, a Excelentíssima 

Desembargadora Presidente  do  TRT  da  5ª  Região  Débora  Machado se pronunciou: 

“Senhoras e  Senhores,  boa noite,  me recompondo,  aqui,  das  emoções,  eu sou Débora  

Maria, tenho Maria no nome, amo essa música, obrigada a todos que me homenagearam  

com ela. Serei muito breve. Cumprimento o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do  

Tribunal Superior do Trabalho e Conselho Superior da Justiça do Trabalho, Lélio Bentes  

Corrêa, em sua pessoa eu estendo nossa honra ao contar com a presença de todos os  

integrantes do Poder Judiciário, obrigada Ministro Lélio; Cumprimento o Excelentíssimo  

Senhor  Secretário  do  Trabalho,  Emprego,  Renda  e  Esportes  do  Estado  da  Bahia,  

Davidson  de  Magalhães  Santos,  parceiro  do  TRT5,  neste  ato  representando  o  

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Bahia, Jerônimo Rodrigues Souza, em  

sua pessoa também saúdo tantas baianas e baianos e também nossas queridas irmãs e  

nossos queridos irmãos de tantos Estados do Brasil que hoje estão aqui representados,  

pois este evento também cantou com louvor nosso Hino ao 2 de Julho, em homenagem aos  
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200 Anos da Independência do Brasil  na Bahia,  como símbolo que consolida a nossa  

união; Cumprimento também todos os integrantes da Mesa de Honra: O Excelentíssimo  

Senhor  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Nilson  Soares  Castelo  Branco,  

queridíssimo  amigo  uma  honra  muito  grande  tê-lo  aqui  nesta  solenidade;  O  

Excelentíssimo  Senhor  Procurador-chefe  da  Procuradoria  Regional  do  Trabalho  da  

Quinta  Região,  Luís  Carlos  Gomes  Carneiro  Filho,  também  nosso  queridíssimo  Luís  

Carlos; A Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Bahia, Daniela Borges, a  

primeira Presidente mulher da Seccional do Estado Bahia – OAB, obrigada também Dra.  

Daniela pela sua presença;  E o Magnífico Reitor  da Universidade Federal  da Bahia,  

Paulo  César  Miguez  de  Oliveira,  também agradecendo  mais  uma vez  por  ceder  esse  

espaço para que nós possamos estar aqui nesta bela solenidade; Agradeço a presença das  

minhas e meus colegas desembargadoras e desembargadores do TRT5 e em especial, hoje,  

ao nosso novo colega que foi nomeado no dia de hoje, que tomou posse no dia de hoje,  

Desembargador Agenor Calazans; Estendo agradecimentos às autoridades que integram 

a Extensão da Mesa de Honra, permitindo-me citar os Excelentíssimos Senhores Ministro  

do TST, Cláudio Mascarenhas Brandão e Alberto Bastos Balazeiro, que tanto honram a  

nossa  Bahia,  que  brilham  lá  no  Tribunal  Superior  do  Trabalho;  a  família  do  

Excelentíssimo  Senhor  Ministro  Carlos  Coqueijo  Costa,  nosso  maior  homenageado;  

convidadas  e  convidados,  amigos  e  familiares  das  agraciadas  e  dos  agraciados,  

servidoras  e  servidores  presentes  e  que  trabalharam  para  a  realização  deste  evento,  

terceirizadas e terceirizados. Ao Conselho da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da  

Bahia  –  Desembargador  Alcino  Felizola,  Desembargadora  Luíza  Lomba,  

Desembargadora Léa Nunes e Desembargador Jéferson Muricy - quero agradecer pela  

dedicada e competente tarefa iniciada já há algum período; Quero dedicar à Educação,  

hoje aqui representada pela grandiosa Universidade Federal da Bahia – UFBA, ao nosso  

trabalho voltado aos jurisdicionados, também à nossa responsabilidade de inclusão, pois  

o Ministro Coqueijo representa o amplo conhecimento jurídico, a música e a cultura de  

conhecer e respeitar nosso povo; as luzes; a diversidade; o entendimento; a paz social.  

Presto por fim a minha homenagem à Justiça, certa de que estamos firmes na preservação  

e  ampliação  desses  valores  conduzidos  com  ética  e  independência.  Sinto-me  feliz  e  

concluo com júbilo, ao ver reunido nesta edição da Comenda, mais um seleto grupo que  

tão bem representa os ideais inabaláveis da Democracia. Agradeço também a Patricia  

Brandão,  ao  nosso  violonista  que  abrilhantaram essas  músicas  tão  maravilhosas  esta  

solenidade. eu declaro então encerrada a presente sessão solene. Agradeço a todos pela  
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Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho da Quinta Região
Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial

presença e uma boa noite!”.  O mestre  de cerimônias  anunciou a saída da Corte e dos 

agraciados,  que  receberam  os  cumprimentos  no  foyer do  Salão  Nobre  da  Reitoria  da 

Universidade Federal da Bahia. Registra-se, por fim, que as seguintes personalidades não 

puderam comparecer a esta solenidade, razão pela qual receberão a Comenda em momento 

oportuno, a ser posteriormente agendado: No Grau Grã-Cruz: a Excelentíssima Presidente 

do  Superior  Tribunal  Federal,  Ministra Rosa  Maria  Pires  Weber,  a  Excelentíssima 

Presidente do  Superior  Tribunal  de  Justiça,  Ministra  Maria  Thereza  Rocha de  Assis 

Moura, e o Excelentíssimo Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, Ministro Alexandre 

de Moraes. No  Grau Grande Oficial:  os(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) Amaury 

Rodrigues Pinto Júnior,  Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno,  Ricardo Antônio 

Mohallem e Roberto Maynard Frank. No Grau Comendador o senhor Ivan Kertzmann. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei a presente ata que, após 

sua aprovação, segue assinada pela Excelentíssima Senhora Desembargadora Presidente do 

TRT da 5ª Região e Grã-mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia.

Salvador, 18 de agosto de 2023

André Pereira de Souza

Diretor da Secretaria do Tribunal Pleno e Órgão Especial do TRT da 5ª Região

Débora Maria Lima Machado

Desembargadora Presidente do TRT da 5ª Região e

Grã-mestra da Ordem do Mérito Judiciário do Trabalho da Bahia 

Firmado por assinatura digital em 26/10/2023 15:01 pelo sistema AssineJus da Justiça do Trabalho, conforme MP 2.200-
2/2001, que instituiu a Infra-Estrutura de Chaves Públicas Brasileira. Assinado por ANDRE PEREIRA DE SOUZA. Confira a 
autenticidade deste documento em https://www.trt5.jus.br/autenticidade-documentos Identificador de autenticação: 
10123102602430496009. 
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